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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, 1 

CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA 2 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 09 DE 3 

OUTUBRO DE 2024.  4 

Aos nove (09) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no prédio-sede 5 

da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade 6 

de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e quarenta minutos (08h 7 

e 40min), realizou-se a Vigésima Sexta Sessão Ordinária do Exercício de 2024, presidida e 8 

secretariada, respectivamente, pelas Vereadoras Ana Karinne Araújo da Nóbrega (Vice-9 

Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a presença dos 10 

Vereadores Ana Karinne Araújo da Nóbrega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves 11 

de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de 12 

Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros. Registrando a ausência do 13 

Vereador Alysson Moisés de Medeiros. Após, a realização da chamada dos vereadores e 14 

constatação de Quórum Regimental, a Vice-Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o 15 

EXPEDIENTE, consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Vigésima Quinta 16 

Sessão Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, foi 17 

aprovada por unanimidade. Na sequência, a Vice-presidente solicitou que a 1ª Secretária da Mesa 18 

fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. Projeto de Lei 25/2024 de autoria do 19 

Poder Executivo Municipal que autoriza o Poder Executivo a utilizar os recursos financeiros 20 

provenientes da alienação dos bens municipais, conforme previsto na Lei Municipal nº 772/2021, 21 

na ampliação do cemitério municipal e dá outras providências, o qual foi acordado em Plenário 22 

dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Após encaminhou a Comissão 23 

de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças, Orçamento e 24 

Tributação e Comissão de Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura para 25 

elaboração dos devidos pareceres. Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA, 26 

após solicitação para realização do sorteio para definição da sequência de uso da palavra, 27 

conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, fez uso da palavra, o Ver. Flávio que 28 

após saudar a todos, iniciou seu discurso relatando que no último domingo foram as eleições 29 

municipais e pede aos partidos, aos militantes, aos políticos, aos eleitos e aos não eleitos para 30 

guardar a bandeira da campanha, as cores partidárias e continuar o trabalho pelo bem do 31 

Município de Serra Negra do Norte, sem cores partidárias e sim pensando na população do 32 

município, mencionando que já entrou um projeto hoje que com certeza será votado por 33 

unanimidade a próxima semana sobre os recursos que foram adquiridos com alienação de bens 34 

para serem autorizado por esse Legislativo para poder ser gasto na obra do cemitério público. 35 

Ainda em seu discurso, mencionou que com o término das eleições o mesmo como candidato a 36 

vice-prefeito da coligação tem a obrigação de se pronunciar, relatando a população de Serra 37 

Negra que essa campanha que foi atípica no município, coisas estranhas aconteceram e não é 38 

desculpa, mas apenas para fazer uma reavaliação e para não aconteça nas outras campanhas, 39 

onde teve empresários de fora na cidade nos últimos dias, pessoas armadas que desconhecia na 40 

cidade intimidando a população, o padre da cidade suspeito de participar da eleição com compra 41 

de votos, fatos estranhos que aconteceram, mas é democracia e tem que respeitar o resultado, 42 

aproveitando a oportunidade para parabenizar a todos os eleitos e aos não eleitos, parabenizando 43 

em especial a sua companheira de chapa, a candidata a prefeita Larissa Almeida pela união, pela 44 

garra, pela desenvoltura, na campanha eleitoral conheceu muitas qualidades de Larissa que 45 

apesar de ter conhecido ela desde criança só veio conhecer na campanha, por isso parabeniza e 46 

deixa um abraço para ela e que ela conte com o mesmo para continuar fortes, unidos com o 47 

grupo, enfatizando que foram de certa maneira vencedores com 2651 votos no município e foram 48 
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muito bem recebido pela população, agradecendo ao líder maior o Prefeito Serginho, relatando 49 

que conversou bastante com ele e aprendeu muito nesses 8 anos de convivência e só tem a 50 

agradecer e com a certeza estarão unidos e saem dessas campanha ainda mais forte e daqui há 2 51 

anos vai ter uma campanha de suma importância para o país que é a de presidente e o governo do 52 

estado que aí sim precisa de mudança e tem certeza que a união de Serra Negra irá dar 53 

contribuição tanto para o país como para o estado, também fez um agradecimento especial à 54 

Família Almeida que se uniu quase por total no nome de Larissa e Flávio como candidatos ao 55 

Município de Serra Negra do Norte e de uma maneira muito especial abraçar e parabenizar a 56 

todos os vereadores dessa Casa da situação e da oposição, citando que hoje tem laço de amizade 57 

com todos fora da política, parabenizando os eleitos a vereadores em especial os Vereadores 58 

Carlos Eduardo, Vania, Karinne e o Nego de Eriberto que volta à Câmara, parabenizar também 59 

os não eleitos o Vereador Alysson que foi muito solidário ao grupo político, ao partido e com 60 

certeza terá o apoio do grupo mesmo não conquistando êxito na eleição, Ângela filha do Vice-61 

prefeito João Enéas, Igor da Serranegrinha que fez uma bela campanha, os fiscais do dia da 62 

eleição e os fiscais que andaram em todo o município à noite nos carros, na qual cita até um 63 

nome que é o símbolo da campanha que é o amigo Serafim, agradecendo à equipe de marketing 64 

da campanha, aos corpo de advogados que incessantemente dia e noite trabalhou e ainda 65 

continua trabalhando ao escritório de contabilidade que por coincidência é o escritório 66 

contabilidade da Câmara que também ainda continua trabalhando e por fim a toda família que os 67 

apoiaram, fazem parte e acredita no Partido PSDB do qual é presidente, do Partido PL que tem 68 

Serginho como presidente e do Partido Podemos que tem Jeilsa como presidente, deixando uma 69 

mensagem ao povo de Serra Negra que o partido o PSDB sai fortalecido na Casa Legislativa 70 

como o partido que elegeu o maior número de vereadores, PSDB elegeu quatro (4) vereadores, 71 

Partido Verde elegeu três (3) e o PT elegeu dois (2), parabenizando o PSDB e agradecendo a toda 72 

a família PSDB, PL e Podemos, deixando um abraço e rogou que Deus ilumine Serra Negra para 73 

continuar nos trilhos, no caminho certo e cada vez uma Serra Negra melhor. Em seguida, fez uso 74 

da palavra, a Ver. Vania que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a Deus pela 75 

oportunidade de estar novamente na Camara, mencionando que no último domingo aconteceram 76 

as eleições municipais, com os resultados infelizmente a majoritária não teve êxito, mas o eleito 77 

será o prefeito de Serra Negra, pois foi o povo que escolheu. Em seguida, agradeceu a sua 78 

família por todo o apoio e ao povo de Serra Negra pela confiança depositada na mesma, pelos 79 

573 votos que a mesma foram confiados, mencionando que isso mostra que deram a 80 

oportunidade de voltar e ir para o terceiro mandato consecutivo, relatando que tem na Câmara 81 

somente duas representações Feminina as Vereadora Vania e Ana Karinne, mencionando que 82 

nessa eleição tinha a esperança que mais mulheres pudessem ocupar uma cadeira na Câmara 83 

Municipal, no Poder Legislativo, porque tinha quatro (4) mulheres na coligação de situação e 84 

também na da oposição, mas infelizmente só as duas se reelegeram, queria que as mulheres 85 

conquistassem mais espaços, mas as duas vereadoras reeleitas tiveram a confiança do povo de 86 

Serra Negra ao conceder mais um mandado. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio que parabenizou a 87 

vereadora pela conquista do mandato, inclusive no próprio domingo mandou os parabéns para 88 

vereadora e na segunda-feira teve a satisfação de recebê-la na sua residência, desejando boa sorte 89 

e mencionando que sabe da sua competência e responsabilidade com o povo de Serra Negra, 90 

mencionando que podem contar com o mesmo a qualquer momento como um ponto de apoio 91 

para continuar o mandato e um assunto que chamou atenção na fala da vereadora e não podia 92 

deixar de dar sua opinião e parabenizar o Partido do PSDB e coligação por entender que a 93 

mulher faz parte da política e tem o direito de ocupar esse espaço como a lei federal já diz 30% 94 

dos candidatos tem que ser mulheres e o PSDB no município elegeu 50% da sua bancada com 95 

mulheres pena que a oposição dos cinco (5) vereadores não conseguiu eleger nenhuma mulher 96 
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no município, todas as mulheres da oposição tiraram menos de 100 votos, mas todos os partidos 97 

tem que valorizar mais a mulher na política, citando que essa é uma campanha nacional e a 98 

mulher tem o direito e cabe em qualquer lugar que o homem ocupa, parabenizando a vereadora 99 

por trazer esse assunto e enalteceu o nome das Vereadoras Vania e Ana Karinne que se destacam 100 

não só na Câmara Municipal de Serra Negra, mas em projeto de destaque a nível nacional como 101 

já foi dito diversas vezes, por 2 anos conseguido a Vereadora Ana Karinne recebeu premiação de 102 

destaque nacional e esse ano também com projetos de sua autoria a Vereadora Vania recebeu essa 103 

premiação, mencionando que está de parabéns as vereadoras, o PSDB, o partido que elegeu mais 104 

vereador no município e 50% da sua bancada são mulheres. Retomando suas palavras, a Ver. 105 

Vania agradeceu as palavras do vereador e parabenizou Ângela Almeida que também obteve 106 

uma votação expressiva e quase que se elegia três (3) mulheres da bancada, mas o povo escolheu 107 

seus representantes, parabenizou Larissa Almeida, uma mulher que pela primeira vez teve a 108 

coragem de se candidatar para prefeita do município, destacando a união de Larissa com o grupo, 109 

o apoio, a amizade fortalecida e a determinação em lutar pelo povo de Serra Negra, mas 110 

continuaram juntos, citando que foram longos dias que quase não dormia e já amanhecia 111 

trabalhando, foram muito esforços, foi uma campanha onde sempre teve compromisso e a 112 

determinação de pregar a paz, dissimular certas coisas para que não disseminasse o ódio ou as 113 

intrigas entre as famílias de Serra Negra, agradeceu também a toda a Família Almeida que se 114 

dedicou por isso, a todas as equipes que trabalhou durante esse período e a todos que apoiaram 115 

as pessoas de forma voluntária, que se dedicaram a essa campanha fazendo esse trabalho, 116 

também parabenizou os vereadores que se reelegeram renovando seu mandato, Carlos Eduardo, 117 

Ana Karinne, também Nego de Eriberto que volta à Câmara, Eraldo, Francisco Inácio, José 118 

Roberto que renovaram o seu mandato, também os novatos como Stênio e Jairo vão estar juntos 119 

com o compromisso de trabalhar na próxima legislatura em prol da população de Serra Negra, 120 

relatando que o Vereador Alysson infelizmente não se reelegeu, mas foi muito bem votado e terá 121 

sempre o seu apoio e amizade, parabenizando pelo trabalho que ele desenvolveu na Câmara 122 

Municipal e também o Prefeito Serginho por todo o trabalho que desenvolveu em Serra Negra, 123 

por todo o esforço e aprendizado que teve que consegui com ele, por todo apoio ao grupo, pelos 124 

conselhos, incentivo e palavra sempre ajudando  a seguir em frente com aquele jeito manso e 125 

nunca revidou nenhuma acusação ou injustiça, por isso aprendeu muito e vai seguir com esse 126 

intuito, com esse perfil de sempre manter o povo em primeiro lugar, citando que o povo é quem 127 

merece o compromisso, o respeito e o trabalho e continuará com esse intuito. Finalizou 128 

explanando sobre o mês de Outubro Rosa, onde precisa conscientizar a mulher para ter os 129 

cuidados com sua saúde, citando que est caracterizada de rosa justamente em alusão ao Outubro 130 

Rosa para que as mulheres possam despertar e cuidar da saúde, relatando que no dia a dia às 131 

vezes vai passando despercebido e esquecendo até próprios exames de rotina, por isso precisa 132 

alertar todas as mulheres para ter essa consciência e fazer uma revisão na saúde para ver como 133 

está, para que esteja sempre bem. Após, fez uso da palavra, o Ver. Carlos Eduardo que após 134 

saudar a todos, iniciou seu discurso agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar 135 

presente na Câmara sendo a voz do povo e agradeceu também a cada Serranegrense que abriu as 136 

portas e o recebeu, o que não pôde votar no mesmo, mas mesmo assim o incentivava, dizia que o 137 

caminho era esse, foram várias palavras bonitas que recebeu nessa campanha, citando que teve 138 

algumas perseguições, alguns fatos, inclusive o que aconteceu com seu filho fica triste, porque as 139 

pessoas no período eleitoral esquece até o laço familiar e de amizade, as pessoas confundem esse 140 

momento, mas graças a Deus terminou em paz, mas ficou triste, inclusive teve que sair do 141 

comício que estava com o grupo, mas foi resolvido e pede que Deus abençoe essa pessoa e dê  142 

sabedoria a ele para continuar exercendo seu trabalhos como vem exercendo. Em aparte cedida, 143 

ao Ver. Flávio que parabenizou o vereador pela sua reeleição, citando que tinha dito em plena 144 
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campanha a amigos, a eleitores, a chapa majoritária e a vereadores que campanha do vereador 145 

era sinônimo de alegria e não viu durante a campanha um gesto com um vereador, com uma 146 

reclamação, quando o vereador dizia que tinha um voto em um lugar que visitava, chegava lá e 147 

dizia que fulano vai votar em cicrano não é em você, o vereador dava uma risada e dizia que 148 

tinha que ir atrás de outro e nunca se chateava, parabenizando e vereador e relatando que nunca 149 

viu uma pessoa tão cabeça fria nesses momentos, porque é normal no calor da eleição os ânimos 150 

irem se acirrando e infelizmente só viu o vereador preocupado no comisso da vigília com o 151 

acontecimento que houve que ficou uma palavra contra outra, mas sabe a verdade do que 152 

aconteceu, inclusive tem amizade com a pessoa que aconteceu o fato, há 4 anos atrás, inclusive 153 

nessa Câmara tinha feito uma representação contra ele e ainda rola um processo administrativo e 154 

depois conversou tudo e mostrou a maneira de apaziguar e agora por surpresa acontece um 155 

episódio desse, quando um o jovem apenas fiscalizando, seguindo, porque já tinha suspeita que 156 

ele estava fazendo política, ele se intimidar com a suspeita de Serranegrense seguindo, relatando 157 

que era candidato e no comício da vigília todos viram quando o mesmo andava e quem quisesse 158 

seguir é um direito, claro que se entra em uma casa a pessoa não pode entrar, mas seguir é 159 

normal e até ofereceu para quem quiser ir que fosse no meu carro que poupava o combustível, 160 

mas quando chegasse na casa ficasse fora e deixasse conversar e isso faz parte da democracia, é 161 

uma maneira de fiscalizar, mas não usar arma, puxar arma para fulano ou cicrano, o político 162 

independente de partido tem que repensar isso em outras campanhas e não está dizendo isso, 163 

porque não teve êxito na chapa majoritária, até porque o Vereador Carlos Eduardo e teve êxito e 164 

está trazendo o problema, quer que fiscalize, quem quiser pode fiscalizar o mesmo em campanha 165 

e com certeza vai mandar fiscalizar o outro candidato, mas com respeito sem arma, sem 166 

intimidação que o direito de ir e vir possa existir, mas que saiba onde os candidatos estão 167 

andando e o que tão fazendo, o que é estranho é polícia em casa de padre suspeito de compra de 168 

voto, homens armados de fora de Serra Negra que nunca viu, a arma por si só já não deve fazer 169 

parte da campanha, a não ser por policiais fardados e em gozo dos seus serviço, mas todos os 170 

candidatos tem que coibir isso, mas parabeniza o vereador pela vitória e fica muito feliz, porque 171 

tem certeza que o vereador vai dar continuidade ao trabalho que já vem dando e que conte com o 172 

mesmo sempre. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo agradeceu as palavras do 173 

vereador, que foi uma das pessoas que mais o incentivou quando assumiu uma cadeira nesta 174 

Casa, inclusive no dia lá a noite à na delegacia um agente disse que por ele ser policial não via 175 

como ameaça, agora se ele tivesse atirado aí olhou para cara dele e disse doutor se ele tivesse 176 

atirado não tinha o que fazer mais, não tinha ido para delegacia civil, mas passou e pede que isso 177 

não aconteça mais, são todos Serranegrenses, todos os irmãos, todo mundo se conhece e não 178 

precisa disso, que viva, brinque, sempre diz que política é um dos melhores momentos que tem 179 

na cidade para quem sabe brincar, pular e se divertir, sobre alegria não tinha motivo algum para 180 

subir no comício da vigília feliz, passou o dia fazendo visita, no fim da tarde viu duas (2) 181 

pesquisa, onde o mesmo saindo fora e a pessoa que mostrou e disse que ia fazer dar certo e 182 

cuidar, que não tinha o que fazer e se fosse da vontade de Deus sobe, se não desce mais e subiu 183 

no palanco muito animado, foi o dia mais animado que subiu num palco e a vitória chegou e deu 184 

certo, finalizou parabenizando todos os vereadores eleitos que Deus possa dar sabedoria cada vez 185 

mais a cada um para que possa representar o povo de Serra Negra, que Deus abençoe cada um e 186 

todos Serranegrenses e avisou que a alegria está na Câmara de novo. A seguir, fez uso da palavra, 187 

o Ver. Sesiom que saudou a todos e iniciou seu discurso relatando que não ia falar, mas ouvindo 188 

algumas coisas durante a sessão, resolveu usar o grande expediente e de uma maneira diferente, 189 

infelizmente fazendo uma crítica a quem tanto elogiei durante esses quatro (4) anos que é esse 190 

grupo de vereadores da Câmara de Serra Negra, onde na semana passada foi surpreendido com 191 

um vídeo realizado nessa Casa em um momento em que não tinha nada discussão, nenhum 192 
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requerimento, audiência pública ou demanda do povo de Serra Negra, recebeu a falta, porque 193 

não veio, mas usaram de maneira jocosa para fazer um vídeo denegrindo a imagem dos 194 

vereadores da oposição naquele momento por não estarem presente, citando que acho que foi 195 

uma facada uma punhalada pelas costas de um grupo de pessoas, de amigos, de uma convivência 196 

boa durante todo mandato, não existiu baixaria nessa Casa, pelo contrário em todos os seus 197 

discursos sempre elogiou os vereadores presentes, viajaram para Brasília com muita harmonia e 198 

amizade, mas usar daquele momento para querer prejudicar e rebaixar esse grupo de quatro (4) 199 

vereadores que faz parte da oposição, naquele momento se sentiu triste com aquela situação e se 200 

o intuito foi angariar votos tem certeza que ninguém ganhou um voto por causa daquilo, mas o 201 

entristece, foi o momento mais crítico e mais chato desses quatro (4) anos em Serra Negra na 202 

Câmara de Vereadores. Em seguida, parabenizou os candidatos eleitos a vereadores e Acácio 203 

Brito Evanildo Rosa pela campanha limpa, uma campanha justa e honesta, citando que 204 

trouxeram pessoas desconhecidas para Serra Negra, mas eram pessoas capazes de estar ao lado 205 

de todos, pessoas sofreram intimidação, o mesmo sofreu intimidação, foi cercado por pessoas de 206 

índole duvidosa, gente acusada de crimes e não tem o direito de se defender, trouxeram pessoa 207 

também para andar com os mesmos, policiais, pessoas capacitadas para poder andar ao lado dos 208 

mesmo durante a campanha, se sentiram ameaçados, perseguiram a casa da sua irmã com um 209 

filho de 5 meses no colo, fazendo vigília de dia e de noite sem parar, pode a campanha, a 210 

fiscalização, mas fiscalize quem realmente necessita e não ficar fazendo vigília na casa de uma 211 

mulher com um recém-nascido no colo que trabalha honestamente de dia e de noite sem parar 212 

para sustentar sua família e fica mais triste ainda em saber que são pessoas de convívio pessoal, 213 

amigos, uma pessoa que tinha consideração chegar ao ponto de precisar ir a uma delegacia à 214 

noite, de madrugada fazer boletins de ocorrência, relatando que isso não ganha eleição, deixando 215 

a sua solidariedade a candidata Larissa Almeida que é uma pessoa querida, muitas pessoas de 216 

Serra Negra gostam dela e ela poderá ter sua oportunidade ainda um dia, citando que gosta e tem 217 

amizade com ela, mas campanha política é isso, e ela não perdeu por quê o povo de Serra Negra 218 

não gosta dela, perdeu por causa de uma gestão de 8 anos que deficiência na saúde, em 219 

medicamentos, exames, procedimentos, o povo está sofrido e a resposta foi dada nas urnas, na 220 

educação escolar que foi assunto da campanha e que as crianças chegavam e dizia que realmente 221 

a merenda escolar está daquele jeito, por isso Larissa perdeu a campanha e não foi por sua causa, 222 

foi por uma gestão desastrosa de 8 anos dentro de Serra Negra, em que usou muito a mídia e o 223 

marketing, citando o exemplo da obra da Lagoa que tirou o chapéu e falou isso em cima de 224 

palanque, mas vá lá olhar como é que está o campo, a quadrinha de areia, o mato tomando de 225 

conta, foi feito um asfalto na principal da cidade em que todas as cidades do Seridó foram 226 

realizado esse trabalho pelo governo federal com o Presidente Bolsonaro, foi realizado a obra da 227 

entrada da cidade e outras cidades também fizeram, em Cruzeta tem um ano que foi feito o 228 

projeto de entrada da cidade, em Serra Negra teve que fazer e desfazer mais de cinco (5) vezes se 229 

brincar, aí vem para essa Câmara colocar a culpa no padre da cidade, querer dizer que o padre 230 

estava comprando votos, um homem honesto, de Deus, uma pessoa que estava recatada fazendo 231 

suas orações, querer acusar o padre de compra de voto, porque recebeu um pacote com uma 232 

camiseta como presente, enfatizando que é hora de baixar as bandeiras políticas, em outras 233 

eleições teve o padre em oposição, mas não fez esse jogo de querer jogar a população contra o 234 

padre da cidade, o profissional militar Cícero, uma pessoa honesta, trabalhador, pai de família, 235 

pai de dois filhos, avô, sogro, um homem que trabalha de dia e de noite sem parar em regime de 236 

plantão na polícia militar e aconteceu um fato em que é sou solidário ao Vereador Carlos 237 

Eduardo, mas não conhece os fatos como realmente aconteceram, teve um primeiro depoimento, 238 

depois teve outro depoimento, mas também deixa a sua deixa a sua solidariedade a Cícero sem 239 

problema algum, mencionando que isso é praticamente um desabafo que está fazendo. Em aparte 240 
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cedida, ao Ver. Flávio agradeceu a parte e esclareceu alguns fatos na fala do vereador, primeiro 241 

quer livrar toda a bancada daquele vídeo, porque foi ideia sua e passou isso, porque a sessão não 242 

estava sendo transmitida de acordo com a lei e na sessão retrasada o Vereador Eraldo é 243 

testemunha que o mesmo chegou de Natal às 8horas e 30minutos e dificilmente a sessão da 244 

Câmara começa antes desse horário e quando chegou tinha terminado e filmou e fiz crítica sim 245 

aos vereadores de oposição que não se acovarda, mas não criticou a vida pessoal de ninguém, 246 

criticou um ato administrativo como também recebe crítica de qualquer um e aceito e não 247 

atrapalha suas amizades, reclamou por quê a bancada faltou os quatro (4) vereadores e não tendo 248 

matéria ainda é tão importante que hoje o expediente está sendo importante, em quase todas elas 249 

usou o expediente e fiz a crítica inclusive no palanque também que os vereadores além de ter 250 

faltado os quatro (4) na questão da LOA que era debatido, inclusive pelo Vereador Eraldo que era 251 

quem debatia as emendas impositiva e não fizeram presente e ainda ressaltou o nome do 252 

Vereador Sesiom que foi o único que estava presente, relatando que cada um tem sua maneira de 253 

trabalhar, mas não atacou e nem denegriu imagem e vai continuar fazendo política desse jeito 254 

que se sente um vencedor na política de Serra Negra mais do que de muitas pessoas que foram 255 

eleitas até nesse mandato tem uma história, mas não agrediu e nem vai agredir pessoalmente um 256 

vereador e no dia que agrediu que se exaltou em um bate-boca com o Vereador Eraldo teve a 257 

humildade de pedir desculpa depois e dessa maneira acontece, sobre o problema de que 258 

aconteceu com o filho do Vereador Carlos Eduardo foi solidário até porque é um jovem que pode 259 

ter problema psicológico e os problemas existem isso não quer dizer que é inimigo da pessoa que 260 

fez isso tudo e a fala o próprio vereador disse que é todo mundo irmão e quer a paz e resolver, 261 

relatando que em uma campanha eleitoral tem acirramento como o vereador um comício disse 262 

que era para passar por todo mundo por cima de todo mundo e atropelar e está gravado o vídeo e 263 

ninguém rebateu isso, porque sabe que é o calor da emoção e tem vez que até falta palavra e 264 

pode ser interpretado de uma maneira diferente, mas deixa o seu respeito e cordialidade pela fala 265 

do vereador, mas deixa claro que vai criticar atos administrativos de qualquer político que 266 

entenda, porque tem personalidade e aceita crítica de qualquer político que jamais vai afetar sua 267 

amizade. Em aparte cedida, a Ver. Vania que justificou a sua presença na sessão passada, porque 268 

tem um mandato até 31 de dezembro e tendo a pauta ou não as sessões acontecem nas quartas-269 

feiras, mencionando que estava em campanha eleitoral concorrendo a uma vaga assim como os 270 

demais também, mas tem obrigação até 31 de dezembro estar presente nas sessões cumprindo 271 

esse mandato e os vereadores que estão já na segunda legislatura, como os Vereadores Eraldo, 272 

Francisco Inácio, Ana Karinne e Flávio que a acompanharam e sabem que não é de faltar sessão 273 

e a única vez que faltou durante esses dois (2) mandatos foi quando estava doente e quando 274 

estava com covid teve a oportunidade de participar de forma virtual da sessão, por isso só estava 275 

unicamente cumprindo a sua obrigação de estar toda quarta e não se arrepende de ter vindo 276 

mesmo não tendo pauta, era a responsabilidade e compromisso que assumiu quando o povo a 277 

elegeu para ter na Câmara. Em aparte cedida, ao Ver. Carlos Eduardo que agradeceu e relatou 278 

que fica triste com as palavras do vereador quando dá a entende que foi um fato criado mentiroso 279 

e assim como ele é trabalhador, o mesmo e seu filho também são, questionaram o que ele estava 280 

fazendo na Serranegrinha e o policial estava fazendo o que se nem na cidade trabalha, então do 281 

jeito que ele estava andando, seu filho também estava e não foi nada mentiroso, inclusive lá no 282 

depoimento dele, ele disse e só foi mentiroso quando disse que não puxou a arma, mas 283 

acontecido aconteceu e foi lá como pai, questionando se fosse com o filho de outra pessoa quem 284 

ia aceitar e dizer que ele fez certo, porque é policial e trabalhador, por isso fica triste com certas 285 

coisas, porque na política tudo é mentira se aconteceu com outro, com o outro foi verdade, 286 

citando que agradeçam a Deus que não aconteceu o pior, porque sabe como é que fica, fez e 287 

exerceu o seu papel de pai e vai continuar, porque do jeito que ele é trabalhador, o mesmo e seu 288 
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filho também são. Retomando suas palavras, o Ver. Sesiom relatou que sobre as palavras do 289 

Vereador Carlos Eduardo quando falou foi solidário pela situação que aconteceu e só falou em 290 

apurar os fatos e saber realmente o que aconteceu e o vereador sabe que teve dois depoimentos 291 

diferentes e não está acusando, nem isentando ninguém de culpa e não está sendo advogado de 292 

ninguém para ser justo, em relação à fala do vereador isso é política passou da porta para o 293 

mesmo não existe política, são amigos e irmãos, tem laços familiares, entre todos de Serra 294 

Negra, em relação à fala da vereadora não falou em relação a ela ter vindo ou não pra sessão e a 295 

sua falta está computada, citando que faltou e assume e parabeniza os vereadores que vieram 296 

mesmo sem ter pauta no dia, o que criticou e continua achando é em relação ao vídeo que foi 297 

postado mostrando que os quatro (4) vereadores de oposição não tinha compromisso com Serra 298 

Negra por ter faltado naquele momento da campanha eleitoral em um dia que não tinha pauta na 299 

sessão e finalizou dizendo que continua com essa mesma posição, não mudou de opinião e que 300 

agora as bandeiras políticas sejam baixadas e que possam trabalhar em prol de Serra Negra daqui 301 

para frente. Na sequência, fez uso da palavra, a Ver. Ana Karinne que após saudar a todos, 302 

iniciou seu discurso agradecendo a Deus, a sua família e aos amigos e amigas que a 303 

reconduziram mais uma vez a Câmara Municipal de Vereadores com 446 votos de confiança, 304 

mencionando como foi gratificante ao fazer as visitas tanto na zona rural como na zona urbana e 305 

receber o acolhimento carinhoso e de amizade de todos e como foi linda a campanha, citando 306 

que em muitas casas que foi independente de partido, mas todas sem exceção a abraçaram e 307 

muitas vezes não votavam na mesma, mas torcia, foram as emoções que vivenciou nas casas e 308 

muitas vezes pediam o santinho com o seu número e colocava nos pés das imagens de Nossa 309 

Senhora, muitas vezes chegou nas casas e estavam assistindo a bênção do Santíssimo na Canção 310 

Nova e pediam a sua chapinha e colocava na tela da TV essas imagens, nunca irá esquecer do 311 

acolhimento, dos abraços, do olhar sincero e por confiarem mais uma vez no seu trabalho e a 312 

reconduzir ao seu quinto mandato, enfatizando tudo isso durante essa linda campanha, durante as 313 

visitas na zona rural e urbana, todas essas visitas a fortificaram e deram forças para continuar o 314 

trabalho na Câmara em prol da coletividade e é isso que vale na vida os laços afetivos que 315 

criaram e tiveram pela primeira vez uma mulher candidata na majoritária Larissa Almeida e o 316 

Vice Flávio Bezerra, Larissa uma jovem de garra, de coragem, que juntou a experiência do 317 

Vereador Flávio Bezerra não obtiveram êxito, mas Serra Negra acolheu Larissa e também tem 318 

respeito pela sua história de vida por ser essa mulher aguerrida, também parabenizou os eleitos, o 319 

prefeito eleito Acácio Brito, o Vice Evanildo e todos os vereadores eleitos e também os que não 320 

foram eleitos pela garra, pela campanha feita, mencionando que campanha é isso uns ganham e 321 

outros perdem, mas tudo isso serve de experiência para a vida. Em seu discurso, ressaltou que 322 

não poderia deixar de falar na representatividade feminina, porque algumas falas nessa 323 

campanha disseram que as Vereadoras Ana Karinne e Vania não representava as mulheres, mas 324 

acredita que sim, representam não só as mulheres, mas também o povo querido de Serra Negra 325 

do Norte que sempre acreditou no trabalho das mesmas e as reconduziram mais uma vez à 326 

Câmara Municipal, mencionando que as Vereadoras Vania Fernandes e Ana Karinne receberam 327 

as duas juntas 1019 votos de confiança e essa é a resposta que sim representam as mulheres com 328 

muita garra, ética e responsabilidade. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio que parabenizou a 329 

vereadora e relatou que sempre fala do trabalho da vereadora na Câmara, fala do Projeto Mulher 330 

Destaque e dentre outros inúmeros que a vereadora fez, só esse projeto prova o quanto a 331 

vereadora valoriza a mulher na política, na vida social e acima de tudo, a mulher de Serra Negra 332 

do Norte, as Vereadoras Ana Karinne e Vania foram as vereadoras que juntas tiveram mais de 333 

1000 votos, enquanto da outra Coligação que acredita que valoriza também a mulher, porém nas 334 

urnas não foi mostrado isso, porque nenhuma teve mais de 100 votos e se somar com de os votos 335 

de Ângela vai para quase 1400 votos e o outro partido ficou com menos, nenhuma mulher teve 336 
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mais de 100 votos e somando tudo não dá em torno de 200 votos, por isso estão de parabéns as 337 

vereadoras e o partido que teve a primeira mulher candidata Larissa que não conseguiu êxito 338 

nessa eleição, mas o recado que deixa para ela é que Larissa plantou uma semente e se for regada 339 

um dia rebrota, citando o exemplo do candidato que perdeu três (3) eleições, uma de deputado 340 

estadual e duas de candidato a prefeito e conseguiu se eleger, imagina uma mulher guerreira que 341 

apesar de ter muitas qualidades nessa campanha surpreendeu ainda mais com outras qualidades 342 

que a maioria desconhecia, parabenizando todas a mulheres. Após, pediu licença, pois esqueci de 343 

falar quando aparteou o outro vereador na questão quando falou que foi dito que o padre estava 344 

comprando voto, citando que falou que era suspeita e disse isso, porque antes de vir para Tribuna 345 

da Câmara teve diversas conversas com ele e estranhou quando criticou o padre, como criticou 346 

um promotor há tempo e tinha razão na questão do promotor, colocaram processo contra o 347 

mesmo o ex-vereador João Brito, Agamenon e nunca perdeu amizade e até hoje responde, graças 348 

a Deus está ganhando nas instâncias, aí porque é padre vai deixar de dar a sua opinião, ele foi 349 

sim suspeito à compra de voto, ele foi sim suspeito de comprar 4500 de material em um local e 350 

mandar para uma casa, então vai se calar, porque é padre, todo mundo tem defeito, criticam os 351 

políticos, médico, Alexandre Moraes, o Presidente da República, aí o padre vem para paróquia 352 

faz ato suspeita e vai ficar calado, porque é padre e não vai terminar a sua amizade com ele, mas 353 

diz a ele na cara dele como aceita ele dizer o que quiser com o mesmo se tiver indícios, se tiver 354 

suspeita, ele foi suspeito sim, desde que aquela época que ele subiu aquela trilha em um dia que 355 

tinha uma comemoração religiosa no sítio Pintado e achou estranho, também no dia que ele 356 

chamou os quatros candidatos Larissa e Flávio e Acácio e Evanildo para o lá na frente do altar e 357 

disse que Larissa morava fora e o mesmo depois disse e ele não consertou no microfone, ele 358 

disse que Larissa morava em Recife, mas ele não disse que Acácio morava em Natal, chamou a 359 

atenção e o fez pensar desse jeito e não muda, ele que prove se achar que deve provar ou não, 360 

mas a suspeita houve, só não vai afirmar, como o caso do filho do Vereador Carlos Eduardo que 361 

não sabe nem porque puxaram aquele assunto em uma hora que não tinha nada a ver, relatando 362 

que sabe o que aconteceu é a palavra do vereador e seu filho contra a da pessoa, mencionando 363 

que são coisas que está levantando para que não aconteça mais, ninguém denegrindo imagem de 364 

ninguém, mas do padre continua dizendo e afirmando que ele foi suspeito sim e tem muito mais 365 

coisa que suspeita. Em aparte cedida, ao Ver. Sesiom que relatou não está sendo advogado de 366 

ninguém, mas em busca de que sejam apurados fatos e se o vereador acha que o padre teve 367 

influência na campanha, que teve participação nesse jogo, que chama de jogo sujo que os fatos 368 

sejam apurados e faça uma denúncia contra o padre ao Ministério Público ou vá a promotoria ou 369 

qualquer lugar órgão responsável, citando que a Vereadora Ana Karinne é uma frequentadora da 370 

Igreja Católica, uma mulher católica, cristã e sabe que dentro do seu coração sabe que o Padre 371 

José Mário não fez isso dentro Serra Negra, então está em defesa realmente do padre, porque 372 

acha absurdo e uma extrema covardia querer acusar o padre da cidade de ter feito trabalho de 373 

compra de voto nessa eleição, a população de Serra Negra sabe mais do que o mesmo disso e é o 374 

comentário boca a boca na rua e todo mundo defende o padre e sabe idoneidade do Padre José 375 

Mário e sabe que ele não praticou e não fez isso, se alguém acha ou suspeita que ele fez isso, 376 

então que seja apurado os fatos, ele é um ser humano como qualquer um e deve responder por 377 

qualquer crime ou qualquer coisa que ele pratique, mas não acredita que tenha acontecido isso. 378 

Em aparte cedida, a Ver. Vania que agradeceu e relatou que falaram em discursos durante a 379 

campanha que as duas vereadoras não representava as mulheres de Serra Negra e ficou triste com 380 

isso, magoada, porque como é que as únicas duas mulheres que tem na Câmara pelo segundo 381 

mandato, segunda legislatura não representam o povo de Serra Negra e através do seu trabalho, 382 

essas únicas duas mulheres que no Congresso em Brasília conquistaram o Troféu Destaque 383 

Nacional com os projetos que foram instituídos no município, a Vereadora Ana Karinne com o 384 
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mulher destaque que há mais de 10 anos vem acontecendo no município e a mesma com o 385 

Projeto de Doação de Sangue consciente que é uma forma mais importante de incentivar a 386 

doação de sangue, porque sabe a importância de salvar a vida do próximo e na hora de uma 387 

necessidade ter um doador de sangue, relatando que o sangue é um produto que não consegue 388 

comprar e na campanha enquanto torcia para que mais mulheres viessem ocupar mais uma 389 

cadeira na Câmara, porque só eram duas, uma mulher vem e diz em um discurso que as mesmas 390 

não representam ou são capazes de representar as mulheres na Câmara de Serra Negra, isso 391 

decepciona, quando vem de um homem vê o machismo, mas de uma mulher fica sem entender, 392 

citando que infelizmente torceu para que essa própria mulher também chegasse a Câmara, 393 

porque sabe que era capaz de assumir o mandato e cumprir com zelo e compromisso, 394 

mencionando que para tirar a mágoa de dentro do coração quando no comício da mulher teve 395 

esse depoimento e agora nas urnas o povo, as mulheres e os homens de Serra Negra mostraram 396 

que as duas são capazes de assumir e de continuar fazendo a diferença no trabalho, agradecendo 397 

aos vereadores que por essas duas legislaturas sempre teve a amizade e o respeito mesmo sendo 398 

bancada de oposição, mas prevaleceu a amizade, o respeito e o compromisso em manter e 399 

cumprir o trabalho de estar sempre do lado do povo. Retomando suas palavras, a Ver. Ana 400 

Karinne agradeceu à todos que confiaram em nas duas mulheres e que viram a capacidade e 401 

acreditaram que poderiam ser capaz de ocupar mais um mandato, mencionando que o lema é 402 

sejam mulheres que levantam as outras, muitas lutas passam para conquistar espaços na 403 

sociedade e muitas conquistas ainda tem a galgar, mas Deus estará sempre no comando dando 404 

forças, e também outra mulher de coragem, determinada e que percorreu todo o município e 405 

também recebeu o carinho do povo Serranegrenses, Ângela não conseguiu chegar, foi por pouco, 406 

mas teve todo o reconhecimento e valorização, também registra a força e a garra de Jeilsa, 407 

agradeceu toda a equipe da Juventude, agradeceu ao seu querido pai Dilvan Monteiro que aos 81 408 

anos ainda teve disposição de percorrer com a mesma toda a zona rural e mencionou que estarão 409 

sempre juntos e também agradeceu a família e a todos os amigos e amigas que a conduziram ao 410 

5º mandato. Em aparte cedida, ao Ver. Carlos Eduardo que agradeceu e parabenizou a 411 

vereadora, relatando que achou muito lindo e importante que no momento que mais precisava 412 

sua família entrou de mãos dadas, seus tios naquele palanque no dia do comício da mulher, 413 

mencionando que sempre diz que família unida vai longe e na oportunidade parabenizou e 414 

agradeceu a sua família que juntos mais uma vez mostrou que pode sim, unidos, de mão dada 415 

toda a família tem seu valor, tem suas amizades e tem os reconhecimentos de todas aqueles que 416 

convivem, parabenizando a vereadora pela sua família. Retomando suas palavras, a Ver. Ana 417 

Karinne agradeceu as palavras do vereador e relatou que realmente família é tudo e o intuito 418 

maior e o desejo é continuar sempre trabalhando em prol da coletividade e acredita que todos os 419 

eleitos também possam trabalhar de forma harmônica e sempre em prol de Serra Negra. Em 420 

seguida, fez o uso da palavra, o Ver. Eraldo que saudou a todos e iniciou seu discurso 421 

agradecendo a Deus e ao povo de Serra Negra, em especial 431 eleitores que mais uma vez 422 

confiaram, acreditaram e fizeram voltar à Câmara a partir de janeiro do próximo ano para 423 

defender o povo, mencionou que é muito grato ao povo de Serra Negra por estar dando ao 424 

mesmo o 6º mandato de vereador e reafirma o compromisso de público que não mudará em 425 

nada, será o mesmo, um vereador preocupado com o exercício da legislatura, defensor da 426 

Câmara, amigo e respeitoso a todos os vereadores, relatando que como sempre ficou muito feliz 427 

com os resultados, porque a democracia proporciona isso, mencionando que o apelo, o 428 

chamamento para a mudança que fizeram aconteceu e isso é normal dentro da democracia, o 429 

amigo e grande homem vitorioso Acácio e Evanildo já tinha tentado duas vezes, mas ele insistiu, 430 

porque ele tem um propósito e com certeza é querer fazer o bem, fazer mais, fazer melhor, fazer 431 

diferente e foi isso que o povo entendeu, agradecendo como membro do grupo ao povo por 432 
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entender a mensagem e por fazer essa mudança que agora espera e acredita na execução de todo 433 

um plano de governo que por sinal foi construído por todo o grupo e é isso que conclama a todos 434 

para que possam estar junto em busca desse objetivo, também parabeniza os vereadores reeleitos 435 

Francisco Inácio e José Roberto, também Carlos Eduardo, Vania e Ana karinne e também 436 

parabenizou ao amigo e ex-vereador Stênio e o ex-vereador Nego de Eriberto que já estiveram 437 

juntos por um mandato, também parabenizou a Jairo que ainda não conhece do ponto de vista 438 

político, mas espera que venha somar e fazer também com que tenha um Legislativo cada vez 439 

melhor, parabenizou ainda a todos os candidatos a vereadores, inclusive aliados ou da oposição 440 

que se dispuseram, tiveram a coragem e colocaram o nome à disposição em busca também desse 441 

mesmo propósito que tiveram todos. Em seguida, mencionou sobre essa questão da 442 

representação da mulher, onde via Carmen Lúcia e vários depoimento que está coberto de razão, 443 

é claro que tem que valorizar isso, citando que sempre valorizou, continua valorizando e espera 444 

que realmente o eleitorado, a sociedade venha entendendo melhor, mas o sistema político 445 

também já teve várias mulheres vereadoras Lena, Maria Otília, Like, Aurinete, é porque o 446 

momento a alternância do poder de vez em quando acontece de uma forma muito natural, mas 447 

está muito feliz e agradece a toda a sua família, a equipe maravilhosa de apoio, de pessoas que o 448 

defenderam, fazendo o agradecimento a uma mulher inclusive que coordenou a campanha de 449 

uma forma muito responsável, ela que não era política e se refere a Cátia Lopes que foi a 450 

coordenadora e será a primeira dama. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio parabenizou o vereador 451 

pela vitória e conquista e aproveitou para fazer um apelo ao vereador por o conhecer e saber que 452 

é uma pessoa de diálogo que aproveite a sua experiência e liderança de conduzir um diálogo em 453 

prol do Município de Serra Negra, que ajude abaixar as bandeiras, a exaltação dos ânimos da 454 

vitória, da derrota para que tem se tenha um mandato mais proveitoso possível para o município, 455 

citando que tem elogiado essa Casa pelo trabalho feito por esse Legislativo e fiz a crítica na 456 

ausência na votação da Loa na sessão passada, porque acha que é justo, mas jamais o seu 457 

posicionamento na época com promotor, agora com o padre e com demais será um ato de 458 

covardia, porque pode ter muitos defeitos, mas covarde não é, nem como amigo é covarde, nem 459 

como parlamentar, nem como político, relatando que covarde não cabe e quem interpreta que 460 

ocupa o seu mandado para ser um covarde estão usando a palavra errada, mas se interpretaram 461 

assim que tenha certeza que os seus posicionamentos vão continuar assim e vai ser taxado por 462 

essa pessoa de covarde para sempre, porque não é ela que vai o mudar seus posicionamento, 463 

citando que enquanto um acha isso tem certeza que quem realmente o conhece sabe que não é e 464 

desejo boa sorte, mencionando que conte com o mesmo sempre mesmo sem mandato, qualquer 465 

problema de acordo entre partido, entre liderança conte com Flávio Bezerra, Presidente do PSDB 466 

para o bem do Município de Serra Negra do Norte. Retomando suas palavras, o Ver. Eraldo 467 

agradeceu as palavras do vereador e relatou que quando se fala em apelo realmente reafirma que 468 

quem foi derrotado deve saber respeitar o resultado e quem foi vitorioso tem todo o direito 469 

comemorar, mas comemorar de uma forma também muito passível e respeitosa, esse sempre foi 470 

o seu jeito e também sendo justo não vai usar das mesmas palavras do Vereador Sesiom e querer 471 

ser advogado ou juiz, mas como membro da igreja católica e até amigo, participei muito 472 

juntamente com o Padre José Mário que por sinal ganhou um Título de Cidadão Serranegrense 473 

muito recente por unanimidade dessa Casa tem certeza que poderá estar vendo uma má 474 

administração sobre o grande padre, o padre realmente é diferente, ele é um padre que passou lá 475 

pelo exército, se separou, que gosta de atividades físicas, de caminhar, de andar de canoa, de 476 

andar nas cavalgadas, de subir à serra, o padre realmente é diferente, tem um estilo diferente de 477 

agradar a todos e sinceramente nunca que acreditaria em atos dessa forma e é totalmente 478 

solidário a qualquer um tipo de suspeita, de crítica que vier acontecer sobre o Padre Zé Mário, 479 

porque tem andado e ouvido pessoas e começa dentro de casa por seu irmão e outras pessoas, 480 
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citando que quer participar mais da igreja por causa do padre que é diferente, senta na mesa com 481 

todo mundo, ele anda a cavalo, sobe a serra, brinca, o padre tem todo o seu respeito e apoio, mas 482 

essa também é a sua opinião e relacionado ao fato que aconteceu aí envolvendo o filho do 483 

Vereador Carlos Eduardo é solidário ao vereador como pai e como já foi dito espera a apuração 484 

dos fatos, até porque também a outra pessoa envolvida o amigo Cícero é uma pessoa também 485 

muito querida e tem todo o apoio e da forma que ele visto com aliado político, também tem 486 

outros profissionais que são adversários e assumem a bandeira, então é aguardar um pouco que 487 

tem certeza que tudo vai ser esclarecido. Em aparte cedida, ao Ver. Carlos Eduardo relatou que 488 

sempre diz que admiro o trabalho de Cícero como policial, mas não porque admira o trabalho 489 

dele como policial que vai baixar a cabeça e sobre um ato desse, inclusive lá na delegacia o 490 

delegado perguntou se eram conhecidos e o mesmo disse que sim, que ele é padrinho de um 491 

sobrinho do mesmo, que era é da casa do seu pai e não foi lá por causa que era Cícero, citando 492 

que independente de quem fosse ia defender seu filho e sua família, foi como pai e não como 493 

vereador e como foi dito que teve depoimento diferente, teve depoimento diferente de duas 494 

pessoas, porque seu filho viu que ele trocou de roupa antes de ser conduzido para Caicó, essa foi 495 

a diferença do depoimento, também mudou que seu filho viu que ele puxou uma arma e lá 496 

apresentou, mas que puxou a arma tem, os dois depoimentos consta e lá ninguém foi para querer 497 

prejudicar Cícero, foi para ele responder pelo que ele fez e como estão dizendo é esperar ser 498 

apurado, mas fez aquilo na intenção de que ele não faça mais com outras pessoas, porque do jeito 499 

que ele tem direito de ir e vir na cidade, todos tem, citando o exemplo de que se sair numa 500 

principal e a viatura for na frente quem vai atrás está perseguindo a viatura, não a cidade é 501 

pequena, todo mundo se conhece e gosta de andar para cima e para baixo, pedindo que seja 502 

esclarecido e que não venha a acontecer mais isso na cidade, por conhecer todos os dois lados. 503 

Retomando suas palavras, o Ver. Eraldo pediu para que possam baixar as bandeiras políticas 504 

como já foi dito e possam se juntar todos os novos nove (9) vereadores e vereadoras eleitos e 505 

reeleitos e possa analisar ao máximo o plano de governo que foi apresentado pelo candidato 506 

vitorioso e dar as mãos para fazer com que a população de Serra Negra venha ser bem assistido e 507 

sentiu uma boa representação e mais uma vez reafirmar o seu compromisso, o respeito a sua 508 

tentativa de sair um dia da vida política sem nenhuma inimizade, já são 30 anos e não tem 509 

nenhuma inimizade política em Serra Negra com ninguém, inclusive com nenhuma liderança 510 

política de oposição, muito pelo contrário tem muito respeito a todas as lideranças que são 511 

oposição e eles sabem como trata qualquer um, como gosto de passar ali Marina e apertar a mão 512 

dela verdadeiramente, passar em Dilvan Monteiro cumprimentar ouvir palavras até às vezes de 513 

força e verdadeiramente e a todos sem exceção, mencionando que esse é o seu jeito e como disse 514 

não quer mudar, quer continuar sendo o mesmo, inclusive sempre tentando fazer o apelo e 515 

ponderar para que de fato representa o povo como merecem. Em aparte cedida, ao Ver. José 516 

Roberto agradeceu e parabenizou o vereador por ser reeleito a vereador desta Casa e citou dois 517 

fatos que foi citado nas falas dos vereadores, em relação ao padre e em relação à questão de 518 

Cícero, mencionando que pela manhã antes de vir para sessão cuidadosamente ligou para Cícero 519 

e pediu a ele explicação sobre os fatos e até estava conversando com o Vereador Carlos Eduardo 520 

a quem também é solidário, porque quando acontece uma coisa com o filho tem que ir atrás, tem 521 

que saber o que foi e foi do conselho tutelar e sabe muito bem disso, a preocupação dos pais em 522 

relação aos filhos, mas também é solidário a Cícero que é um homem íntegro e saiu muitas 523 

conversas na rua que ele tinha colocado a arma na cabeça do filho do vereador e ele explicou 524 

como foi a situação, ele falou que devido os ânimos acirrados da campanha chegou lá na 525 

Serranegrinha e o filho do vereador juntamente com outro adolescente ia conduzido uma moto 526 

atrás dele e ele por não saber quem era se sentiu ameaçado parou o carro realmente pegou a 527 

arma, mas não apontou para ele, apontou para o chão aí disse que conheceu o filho do vereador e 528 



12 
 

pediu para passar e em momento algum ele disse não era louco para pegar a arma e apontar para 529 

cabeça de adolescente, por isso é solidário ao vereador pela situação, porque sabe que quando 530 

soube dessa situação, a conversa chegou totalmente diferente, estão distorcendo a situação do 531 

soldado Cícero a quem conhece e sabe a índole, o compromisso e o respeito que ele tem, avô e 532 

pai de dois adolescentes, responsável e acredita muito na atuação do soldado Cícero em Serra 533 

Negra, em relação ao padre, conhece o Padre José Mário e tem como defendê-lo, logo no início 534 

da campanha foi surpreendido e ficou até chateado um pouco, porque ele chegou e disse que não 535 

poderia mais subir para o ministério, nem cantar, nem fazer leitura e nem nada devido à questão 536 

da campanha eleitoral e tinha muita gente que era dos dois lados e para evitar confronto dizer 537 

que estava usando o patamar da igreja para política pediu que não fosse mais para o ministério, 538 

inclusive nem para missas foi mais devido à questão, foi a missa da emancipação e a missa 539 

dominical, mas de tanto ser católico e participar do ministério se sente fora do movimento da 540 

igreja, mencionando que é solidário e acredita que isso é questão de fofocas políticas e que o 541 

padre não esteja envolvido, conhece a capacidade do padre de ajudar as pessoas e pode ser que 542 

esteja errado, porque não é advogado dele para julgar, mas vai se apurar os fatos e pelo que 543 

conhece dele e sabe que gosta muito de ajudar as pessoas, fez juntamente com a cidade um 544 

serviço de uma casa batendo na porta dos pastores, dos padres e ele foi até o final ajudando na 545 

mão de obra, ajudando com material, por isso sabe desse lado dele de ajudar as pessoas e talvez 546 

também seja interpretado mal, porque infelizmente quando se acirra os ânimos da política 547 

acontece isso, as pessoas não pensam no que falam, só pensa em lançar fofocas, falatórios nas 548 

ruas para prejudicar as pessoas, por isso não está somente defendendo Cícero, mas para ser 549 

solidário, porque sabe da capacidade do vereador, sabe da capacidade do mesmo como pai com 550 

os filhos e também ser solidário a pessoa de Cícero, porque toda a conversa que está na rua 551 

jogada contra Cícero também não é verdade de que ter colocado arma na cabeça do filho do 552 

vereador, inclusive no depoimento ele não fala essa situação, mas que isso se acabe e possam 553 

continuar a vida para a frente trabalhando em prol da cidade. Retomando suas palavras, o Ver. 554 

Eraldo mais uma vez agradeceu a Deus e reafirmou o compromisso e que continuará tentando 555 

buscar resolver o problema do povo, mencionando que já foi situação, hoje é oposição e daqui a 556 

pouco será situação novamente, mas o compromisso e a defesa sempre será em prol do povo de 557 

Serra Negra e finalizou agradecendo aos vereadores pelo respeito e também pela amizade, 558 

mencionando que sempre disse e vai continuar dizendo que é possível sim ter divergências 559 

políticas, mas também ser amigo e é isso que sempre fez e que vai continuar fazendo. Após, fez 560 

uso da palavra, o Ver. José Roberto que após saudar a todos, iniciou seu discurso citando o que 561 

diz Isaías 40:31 e rogou que possam conduzir mais um mandato de história, de trabalho em prol 562 

do povo e agradecer a Deus, porque sem ele não seria capaz de nada ou de estar onde está, 563 

tambem agradeceu a sua família que incansavelmente acreditaram no mesmo, os seus pais, 564 

irmãos, sobrinhos, toda a família que junto ao mesmo nesse processo eleitoral conduziu, 565 

acompanhou e pediu votos para que voltasse a ser a voz do povo de Serra Negra, agradeceu 566 

também aos amigos, aos amigos chegados que acreditaram em mais uma campanha de forma 567 

especial, agradeceu aqueles que caminharam com o mesmo nos sítios, na cidade fazendo visitas, 568 

pedindo um voto de confiança, dizendo que acreditava no mesmo, citando Felipe Belo, 569 

Deuzineide, Raila, Deivid, Davidson, Marcos da Lagoa da Serra, Erick e Lenice, Lucas, Davi, 570 

Lucas Brito, Mateus de Leda que também o acompanhou na trajetória, Rogério Sene sempre o 571 

acompanhou sempre estava diante das artes da campanha, Rafael Faria, Emanuel Araújo e tantos 572 

outros amigos que ficaram fazendo a sua campanha, mostrando o trabalho e apresentando para 573 

outras pessoas, sem os mesmos não iria estar onde está lutando pelo povo de Serra Negra, 574 

relatando que não existe eleição fácil, não existe campanha ganha, mas quando tem trabalho 575 

realizado não tem o medo de bater na porta e mostrar o trabalho e pedir o voto e durante esses 45 576 
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dias de campanha não teve medo de bater na porta de todos os serra-negrenses, fez a zona rural 577 

100% e infelizmente não deu para fazer Serra Negra toda, mas bateu nas portas apresentando 578 

seus projetos, propostas e ações realizadas e pedindo o voto de confiança para mais uma vez 579 

representar o povo de Serra Negra e também parabenizar os reeleitos Eraldo Alves que 580 

caminham juntos por 4 anos,  Francisco Inácio pela força, coragem e determinação, Vania que 581 

teve o prazer de quando passar na casa dos seus pais a quem tem muita consideração e dizer que 582 

estava lá pela confiança, pela credibilidade e pelo respeito que tem pelos mesmos, citando que 583 

não vivem uma guerra política, vivem uma campanha mostrando proposta e respeito a todas as 584 

pessoas, tem divergência na Câmara, tem hora que se estranham, tem hora que sai com raiva um 585 

do outro, fala a verdade, mas são pessoas e respeitam e achou muito bacana quando deu um 586 

abraço em Dona Maria do Céu e seu Antônio Freire e dizia para eles que além da campanha 587 

estava ali como pessoa e com respeito a eles, que sempre gostei dos mesmos como pessoa e 588 

desejou boa sorte e isso o faz feliz e faz a sua campanha ser de honra, de garra, de coragem e de 589 

determinação estará na Câmara para lutar a favor do povo e vai usar a Tribuna não em favor do 590 

prefeito, não em favor de secretário, mas em favor do povo de Serra Negra como sempre tenho 591 

feito, mas como disse o slogan da campanha sempre com compromisso, respeito e 592 

responsabilidade, também a Vereadora Ana Karinne grande vereadora, seu primo e Vereador 593 

Carlos Eduardo que sempre está aí também e não tem vergonha de dizer que guarda esse laço de 594 

familiaridade, também parabenizou os vereadores eleitos Stênio Gomes que foi nesse embate 595 

também vereador mais votado, Jairo Flauzino e Nego de Eriberto que é seu primo lá do Entre 596 

Serras, citando que o Entre Serras foi forte, porque elegeu dois vereadores de uma mesma 597 

família, mencionando que gosta da pessoa de Nego e da família, tem embate político, mas 598 

nasceram e criaram juntos lá no Entre Serras, parabenizou o prefeito eleito Acácio Brito e 599 

Evanildo Rosa vice-prefeito e relatou que juntos vão trabalhar em prol do povo de Serra Negra e 600 

na Tribuna sempre vai ser a favor do povo de Serra Negra, também agradeceu a Alysson que não 601 

está na sessão e a Sesion que já não vão ser mais vereadores no próximo pleito, mas agradece a 602 

eles também pelo mandato que caminhou junto e a Flávio Bezerra que também caminharam 603 

juntos, tiveram embate acalorados muitas vezes, mas o que importa é que dessa porta para fora 604 

são pessoas, que Deus abençoe a todos e que contem com o mesmo sempre para defende-los, 605 

porque o vereador que não usar a Tribuna para defender o povo, deturpa e já não faz mais a 606 

função de vereador do pelo povo de Serra Negra e finalizou agradecendo à todos e relatando que 607 

vai seguir a luta trabalhando pelo povo. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. Francisco Inácio 608 

que saudou a todos, iniciou seu discurso mencionando a sua alegria e que mais uma vez estar na 609 

Câmara é motivo de agradecer, agradecendo a família, aos amigos, amigas, agradecendo o cada 610 

voto que lhe foi dado na última eleição do domingo passado, 524 votos de pessoas que acreditam 611 

que o Vereador Júnior representa o povo e reafirmou seu compromisso com a população de Serra 612 

Negra do Norte, mencionando que todos sabem que sua campanha graças a Deus foi muito 613 

simples, humilde, pé no chão, andou o que pode fazer na zona rural e na cidade foi muito bem 614 

recebido por todas as pessoas, citando que ficou muito triste quando no domingo chegou para 615 

votar, estava na fila e duas pessoas que cita o nome que foi o filho pastor Emanuel e a Doutora 616 

Ana Clara Vieira usou do poder dela para dizer que ou o mesmo ia votar ou ia sair preso do 617 

Leomar Batista e pede até desculpas a ela, porque pediu até 5horas para dá a resposta a ela, mas 618 

a resposta veio de 5horas e 10minutos para a senhora advogada Ana Clara, porque não estava 619 

fazendo nada, estava na fila e ela mandou que fosse votar, relatando que em duas eleições nunca 620 

pegou prioridade, porque nunca gostou e apenas estava na fila, tranquilo quando ela chegou se 621 

achando que era a última bolacha do pacote e disse que o mesmo ia votar ou saia preso, mas 622 

pede desculpa pelo atraso da resposta dela, porque todo mundo sabe que o mesmo nunca fez 623 

campanha em fila de colégio, apenas gostou de deixar as pessoas à vontade sem tomar o direito 624 
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de ninguém e se sentiu ofendido, humilhado diante daquelas pessoas que presenciou ela 625 

abusando do poder dela, mas graças a Deus a justiça de Deus foi feita para essas pessoas que se 626 

acha que é muita coisa, que ao mesmo tempo é feliz da terra que come, porque não é nada. Em 627 

seguida, parabenizou a Vereadora Ana Karinne, Vania, Carlos Eduardo, José Roberto, Eraldo e o 628 

mesmo pela reeleição e aos novatos que chegaram que sejam bem-vindos e que próximo se Deus 629 

quiser que possam fazer um belíssimo trabalho em prol do povo, porque o povo merece ser 630 

reconhecido e merece todo o respeito e consideração, os vereadores tem que trabalhar pelo povo 631 

que confiou o voto e representar com dignidade cada um. Também em seu discurso, parabenizou 632 

a sua tia Tiana que ontem fez 86 anos, uma tia que ama como se fosse a sua mãe, parabenizou 633 

também o Padre José Mário que é uma pessoa que quer bem de todo coração pelo trabalho dele 634 

pelos 13 anos de sacerdote, também parabenizou pela vitória o seu Prefeito Acácio e Evanildo e 635 

também uma mulher incrível que viu nessa campanha toda que é a esposa dele Cátia, viu que ali 636 

é potência para 300 homens a coragem daquela mulher. Após se solidarizou com Vereador Carlos 637 

Eduardo, porque é pai e sabe do que é capaz quando catuca um filho, mas também diante de 638 

tantas coisas que aconteceu ao mesmo tempo nesse momento de política que está todo mundo 639 

com sangue quente, porque como estivesse todos morrendo afogado que ninguém quer ficar de 640 

fora, diante de conversas destorcidas que aconteceu o mesmo é solidário as duas pessoas e 641 

também a Cícero, porque conhece a pessoa de Cícero, um homem que já tem três medalhas e 30 642 

anos de polícia, por isso é 1000% solidário a pessoa dele, porque muitas pessoas tem 643 

injustamente condenando a pessoa dele e todos Serranegrenses conhece quem é a pessoa dele e a 644 

família, como disseram são todos família e às vezes as pessoas pelo sangue quente quer julgar e 645 

condenar uma pessoa, mas todos conhecem a verdade. Ainda agradeceu a sua irmã que veio de 646 

Brasília para o apoiar nesse momento difícil, porque nessa campanha sabe que a base de tudo é a 647 

família, quando a família está ali tudo flui e graças a Deus pela primeira vez na vida teve do seu 648 

lado a sua mãe da convenção até a vitória com o mesmo, quando nunca tinha tido, mas sempre 649 

respeitou, foi criticado por não trazer a sua mãe quando pertencia ao outro lado, mas por quê a 650 

democracia tem que continuar e respeita o voto da sua mãe, como teve pessoas também que era 651 

de um lado e mãe e irmão é do outro e isso respeitou da mãe e hoje se sinto 1000 vezes feliz em 652 

está com a sua família 100% ao seu lado, porque ama a sua família e sabe que a sua família o 653 

ama e pode contar que tem amigos e família que o apoia a todo momento, porque quem conhece 654 

o Vereador Júnior Inácio sabe que é família e sabe ser amigo, mas também reconhece que se 655 

pisar no seu calo também sabe ser rançoso. Após, deixou uma mensagem aos colegas e 656 

correligionários, onde agradece a Deus por tudo, a natureza, familiares e amigos, mencionando 657 

que a sua escola foi o sítio como todo mundo sabe, derramou muito suor no sítio logo cedo, a sua 658 

faculdade foi a vida e não existe nada que o mesmo como semianalfabeto não possa aprender e 659 

aprendendo meio ao maior orgulho quando derruba os que arrogantemente se considera sábio e 660 

inatingível, citando o que diz Platão que diz “só sei que nada sei” e finalizou mencionando que 661 

muitas pessoas se acham ser muito e ao mesmo tempo não são nada e agradeceu a Deus por mais 662 

uma luta e uma vitória. Na sequência, não contendo matérias para discussão e votação, a Vice-663 

presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos líderes de bancada por cinco 664 

(05) minutos para cada um que assim o desejar. Sendo dispensada por todos. A seguir, a Vice-665 

presidente declarou encerrada a presente sessão às dez horas e vinte e sete minutos (10h e 666 

27min) e convocou todos os vereadores para se fazerem presentes na próxima sessão que será 667 

realizada dia 16 de outubro de 2024. Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, 668 

nove (09) de outubro de dois mil e vinte e quatro (2024). 669 


